

दिल्ली के लोगों के लिए खुशखबरी, एमसीडी में 6589 नई नौकरियों को हरी झंडी: केजरीवाल

3640
नौकरियां सफाई कर्मियों की होंगी

नई दिल्ली, 29 नवम्बर (नवोदय प्रथम): मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने बुधवार को कहा कि हमने दिल्ली नगर निगम में 6589 नई नौकरियों का प्रस्ताव पेश किया है। इन नई नौकरियों में 2949 सिविलियन गार्ड और 3640 सफाई कर्मियों की नौकरियां होंगी। मुख्यमंत्री ने एक्स पर ट्वीट कर कहा कि एमसीडी के स्कूलों में अब सफाई के लिए अलग से सफाईकर्मी होंगे और सुरक्षा के लिए सिविलियन गार्ड होंगे। दिल्ली सरकार की तरह हम निगम में भी शिक्षा को प्राथमिकता के अंश पर काम कर रहे हैं। इन नई नौकरियों से हमारे स्कूल में सुरक्षाओं की रोजगार भी मिलेगा। हमारा नक्सल दिल्ली नगर निगम की आप सरकार 6589 लोगों को नौकरी देगी।

इस संबंध में दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने कहा कि आज दिल्ली के लोगों के लिए एक और

खुशखबरी है: म्हावीर (मेयर) डॉ शीलो ओबेरोय ने कहा कि हरदयाल लाडवैरी को पहले नगर में 2.26 करोड़ रुपए की ग्रांट मंजूरी की गई है, इसीरो कर्मचारियों को म्हावीर दी जाएगी। पिछले निगम की सरकार हरदयाल लाडवैरी के कर्मचारियों को म्हावीर देने में नाकाम रही। इस वजह से हरदयाल लाडवैरी के कर्मचारी म्हावीरों से घबरे पर थे। म्हावीर ने बताया कि निगम के मजदूरों की कैटगरी में 23 सलाख रखे गए, इनमें से 18 पार, 3 फेक्टरी और 2 एकरिक किए गए हैं।

स्कूलों में 11 हजार सीसीटीवी

मेयर ने बताया कि निगम के स्कूलों में सुरक्षा व्यवस्था के लिए करीब 11 हजार सीसीटीवी कैमरे लगाए जाएंगे। पूर्वी-दक्षिणी निगम एवं पूर्वी निगम के 309 विद्यालय स्थलों के प्रत्येक विद्यालय स्थलों में 15 सीसीटीवी कैमरा पहले ही स्थापित किए जा चुके हैं। जबकि पूर्ववर्ती



हरदयाल लाडवैरी के लिए 2.26 करोड़ रुपए की ग्रांट मंजूरी

उत्तरी निगम के 529 विद्यालय स्थलों में से केवल 120 निगम विद्यालय स्थलों में 4 सीसीटीवी कैमरे स्थापित किए गए हैं। ऐसे में पूर्ववर्ती दक्षिणी निगम एवं पूर्वी निगम की अनुत्पत्ता में पूर्ववर्ती उत्तरी निगम के सभी विद्यालय स्थलों में 15 सीसीटीवी स्थापित किए जाने हैं।

न्यूनतम भते में वृद्धि

कर्मचारियों के न्यूनतम भते में भी बढ़ोतरी की गई है। दिल्ली सरकार की दलों को एमसीडी में लागू किया गया है। इसके संबंध में प्रस्ताव पेश किया गया है। कर्मियों को अब न्यूनतम 17234 से 22744 रुपए तक म्हावीर मिलेगी। प्रस्ताव के मुताबिक अनधिकृत कर्मचारियों को 17234, सेमीरिजल को 18993 और रिजल को 20903 रुपए न्यूनतम वेतन दिया जाएगा।

एक जून को नगर निगम दिवस मनाया जाएगा

मदन ने परितप्रस्ताव के मुताबिक एक जून को नगर निगम दिवस मनाया। निगम की 1853 मेकजून को समन्वय समिति की फली देकर हुई थी। उस दिन को एमसीडी दिवस के रूप में मनाने की घोषणा की गई है। अब तक एमसीडी के लिए ऐसा कोई दिन निर्धारित नहीं था। जबकि निगम का इतिहास 160 वर्ष पुराना है। दिल्ली नगर पालिका फरवरी वर्ष 1863 में अस्तित्व में आई थी। अप्रैल 1863 में शहर चलाने संबंधी उपनिगम बनाने के लिए समिति की स्थापना की गई। तीन गुना कम हुआ फिल्म शूटिंग शुल्क: फिल्म शूटिंग को हदवा देने के लिए निगम ने बड़ा कदम उठाया है। निगम ने अपने अधिकतर क्षेत्र में अनुमति शुल्क को घटाने का प्रस्ताव पास किया है। 24 घंटे के लिए 75 हजार के बजाए 25 हजार रुपए शुल्क देना होगा। वहीं 8 घंटे के लिए शूटिंग का 15 हजार रुपए शुल्क देना होगा। एक बार 2000 प्रशासनिक प्रभार शुल्क लिया जाएगा। शूटिंग के प्रति अनुमति के लिए 25000 रुपए सुरक्षा (प्रभार) जमाकियेने होंगे।